

## **Резолюция XLVI Региональной научно-практической конференции студентов, аспирантов и молодых учёных «Менделеевские чтения-2015»**

*(Тобольск, 27 февраля 2015г.)*

В Региональной научно-практической конференции «Менделеевские чтения-2015» приняли участие около 257 человек из них 15 участников из других вузов (6 человек – представители филиала Тюменского университета в г. Ишим).

На заседании секции **социально-гуманитарного факультета** присутствовало 66 человек, было заслушано 18 докладов, из них 13 студентов и 2 магистранта из филиала ТюмГУ в г. Тобольске, 3 студента из Тобольского медицинского колледжа им. В.Солдатова.

На секции представлены работы по социально-гуманитарным дисциплинам: физической культуре, филологии, педагогики и психологии. Представленные работы отличались научно-исследовательским и прикладным характером, были отражены теоретико-методологические основы изучаемой проблемы, а также представлены результаты эмпирических и опытно-экспериментальных исследований.

К печати рекомендовано 4 работы.

В связи с большим количеством участников из других вузов заседания секции **естественнонаучного факультета** была разделены на физико-математическое и биолого-химическое направления. На секциях присутствовало 69 человек, заслушано 25 докладов, из них 16 студентов и 1 магистрант филиала ТюмГУ в г. Тобольске, 2 студента из Тобольского медицинского колледжа им. В.Солдатова, 3 студента из филиала Тюменского государственного нефтегазового университета в г. Тобольске, 4 студента из филиала ТюмГУ в г. Ишим, 2 учащихся из МАОУ СОШ № 5, г. Ишим.

Представленные доклады носили научно-исследовательский характер и отражали результаты исследований по тематике биолого-химического направления.

Доклады по физико-математическому направлению носили как теоретический, так и практико-ориентированный характер. В работах теоретической направленности освещались фундаментальные основы математических и компьютерных наук. Современные направления разработки программных продуктов для различных сфер профессиональной деятельности были отражены в практико-ориентированных работах и сопровождалась демонстрацией реализованных моделей и компьютерных программ.

К печати рекомендовано 6 работ.

На заседании секции факультета **непрерывного профессионального образования** присутствовало 56 человек, заслушано 12 докладов студентов филиала ТюмГУ в г. Тобольске.

Работы представляли исследования по проблемам развития дошкольного и начального образования, сервиса и туризма в РФ и в г. Тобольске, литературным произведениям. Часть работ включала результаты практических исследований авторов и авторские разработки анимационных программ для туристов, комплексов игр, экспериментов и занятий для обучающихся.

К печати рекомендовано 5 работ.

На заседании секции факультета **истории, экономики и управления** присутствовало 66 человек, заслушано 13 докладов студентов филиала ТюмГУ в г. Тобольске, 1 студент филиала Тюменского государственного нефтегазового университета в г. Тобольске.

Докладчики представляли довольно серьезные научно-исследовательские работы по различным направлениям научных знаний: истории, экономике, культурологии, юриспруденции.

К печати рекомендовано 5 работ.

Участники конференции продемонстрировали достаточный уровень исследовательской культуры, заинтересованность выбранной темой, умение работать с научной литературой и источниками, культуру публичного выступления. Темы многих докладов нашли отклик у аудитории и вызвали оживленное обсуждение. В большинстве случаев представленные доклады сопровождалась презентацией, выводы и ответы на вопросы были аргументированными, логичными и убедительными.

К общим критериям оценивания докладов секций были отнесены актуальность и новизна исследования, степень проработанности поставленных задач, соответствие выбранных методов поставленным задачам, степень владения материалом, культура выступления, полнота и точность изложенного материала, мультимедийное сопровождение.

Большинство представленных работ в полной мере соответствовали указанным критериям.

С целью удержания норм и традиций проведения исследования в науке и образовании, заданных предыдущими конференциями, а также развития разнообразного и разноуровневого программно-методического обеспечения исследовательской деятельности студентов, аспирантов и молодых ученых, их склонностей, потребностей и уровней подготовки участники конференции предлагают:

- для эффективной работы разделить секции в соответствии со спецификой представляемых исследований;
- количественный состав представляемых на секции докладов не должен превышать 12 выступлений;

- в 2016 г. провести очередную конференцию в новом статусе – Всероссийская научно-практическая конференция студентов, аспирантов и молодых учёных «Менделеевские чтения».